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A nemzetgyűlés első üléseMátéháza
most az a nagyszerűen tejelő 
fejős tehén, amelyet örökké 
és állandóan lehet fejni, tejet 
bőven ad. Csak azt nem tud­
juk, hogy a tehenes gazdák 
gondolnak-e arra, hogy a 
jobb tőgyes tehén sem ki­
apadhatatlan. Végignézzük a 
legutóbbi közgyűlés határo­
zatait és onnan merítjük, 
hogy Mátéházát kiapadha­
tatlan tejelő Ujős tehénnek 
nézzük. A minapi közgyűlés 
a mátéházai földek számlá 
jára rettenetes bőkezű volt. 
Ha úgy összeszámoljuk a 
megasavazott kiadásokat egé­
szen csinos kis summa ke 
rül ki belőle, ügy valahogy 
húsz huszonkettő lesz a mil­
iő, amit a 79 tárgysorozatu 
közgyűlés megszavazott. A 
summa bizony elég nagy, de 
ha keressük a beruházások 
céhzerüségét, gyümölcsöző 
vo't&t, hát bizony, mondom, 
nem igen kerül ki abból va­
lami sok, ami a köztetszésre 
találna. Itt egy pár százezer 
korona, amott egy pár mi!- 
liócska, de a város legége­
tőbb, legsúlyosabb problémá­
ját egyetlen lépéssel se vit­
ték előbbre. Hát a kiadott 
sok sok pénzből lett-e egyet­
len konyhával, vagy egyet­
len fáskamrával több ebben 
a városban ? Pedig hát, ne 
essék zokon, mégis csak el­
sősorban arra kéne ugyebár 
gondolni. Afölött pedig ma 
még esek vitázni se lehet, 
hogy egy város kormányzá­
sához nem szép szónoklatok, 
hanem megszabott programra 
szükséges és ennek a pro 
grammnak a gerince a la- 
kásszapori'ás kell, hogy le­
gyen. Ahhoz, hogy egy vá­
ros fejlődjék, lakások kelle­
nek, hogy az itt letelepülni 
szándékozó ipari vállalatok 
hivatalnokai és munkásaihaj- 
lékra találjanak. Mátéháza 
jövedelmeinek többi e' éb 61
juthatna talán a sok minden 
egyéb mellett egy pár uj la­
kóház építésére. Sót éppsn 
ezekre kel! jutni elsősorban.

Budapest, jun. 19. A nem­
zetgyűlés ma tartotta az első 
ülését. A ülésen megjelentek 
as összes megválasztott kép­
viselők. A jobboldalt az egy­
séges párt hatalmas tábora 
foglalta el. Baloldalon az 
ellenzék helyezkedett el. 
Megjelentek Andrássyék tel­
jes számban, Ressayék, a de­
mokraták négy képviselője, 
a pártonkivüli ellenzékiek. A 
szálsőbalo'dalt teljesen uj 
emberek, a szociáldemokra­
ták foglalták e,.

Miután a nemzetgyü'és 
tagjai elfoglaltak a helyüket 
Lukovics Aladár, a ír ült 
nemzetgyűlés háznagya fel

Bécs, junius 19. Feltétle­
nül megbízható helyről szer 
zett értesülés szerint az egyes 
halárkiigazitó bizottságok ál 
tál a népszövetség elé ter­
jesztek javaslatok lényeges 
határkiigazitási javaslatokat 
tartalmaznak Magyarország 
javára. Ezek a kiigazítási ja­
vaslatok az egye. utódálla­
mok szerint a következők :

A magyar jugoszláv halár­
kiigazitó bizottság a népszö­
vetség elé terjesztendő javas­
latában azt javasolja, hogy a 
vendvidék Magyarországhoz 
csatoltassék vissza.

kérte Apponyi Albert grófot, 
mint a nemzetgyűlés legidő­
sebb tagját, hogy foglalja el 
mint korelnök az elnöki 
széket. Egyben felhívta a 
nemzetgyűlés legifjabb tagjait 
hogy mint körjegyzők fog­
lalják el a jegyzői székeket.

Apponyi Albert gróf álta­
lános éljenzés közepette fog­
lalta el az elnöki széket. 
Apponyi ünnepies csendben 
nyitotta meg a nemzetgyűlést. 
Ezután közölte s korelnök a 
holnapi, keddi ünnepies meg­
nyitó időpontját. Ezzel a 
nemzetgyűlés első ülése be 
is fejeződött.

A javaslat a magyar jugo­
szláv határon 20 községnek, 
mintegy 3y 000 kstasztrális 
holdnak a visszacsatolását 
indítványozza. Ezen a terü­
leti a lakósok száma 19000. 
A javasolt határkiigazitáson 
kívül a bizottság saját hatás­
körében a vendvidéken 8uoo 
holdat. Baranyában 63oo 
holdat, Bácskában 11000 
holdat, Torontálban 1700 
holdat, Szeged vidékén pe­
dig 8000 hold. t már vissza 
csatolt Magyarnrszághoz.

Ugyancsak lényeges határ- 
kiigazilésokat javasolt a ma

gyár osztrák bizottság is a 
népszövetségnek Magyaror­
szág javára a Pinkavölgy­
ben, a Hanságban és a Lajta 
vidéken.

Ezeknek a területeknek
összege 42oeo hold mint­
egy 12000 lakóssal.

A román magyar határ 
mentén 21000 hold vissza­
csatolását remélheti Magyar- 
ország, amely e terület visz- 
szaczatolász esetén 6600 la­
kó st nyerne.

A cseh magyar határra 
vonatkozó javaslat még nem 
készült el.

Megalakult 
a magyar-holland 

társaság.
Budapest. A magyar kül­

ügyi társaság kezdeménye­
zésére tegnap délelőtt 10 
órakor megalakult a holland- 
magyar társaság Az ülésen 
gróf Apponyi Albert elnökölt, 
aki francia nyelvű megnyitó 
beszédében ismertette a meg­
alakulás célját. Utána Peikort 
Mátyás a külügyi társaság 
igazgatója ismertette a társa­
ság programulját, majd Antal 
Géza dr előadást tartott 
a In illand-magyar ^kapcso­
latról.

Daruváry Géza 
ígazságügymínisz- 

ter bemutatkozása.
Budapest, Daruváry Géza 

igazságügy miniszter tegnap 
délután 2 órakor mutatko­
zott be az igazságügyi mi­
nisztérium tisztviselői előtt. 
Az uj igazságügyminisztert 
Szászy Béla államtitkár üd­
vözölte, utána Daruváry 
Géza miniszter tartott be­
szédet. Kijelenti, hogy egye­
lőre nem adhat muuka- 
programmot, csak örömét 
fejezi ki afölött, hogy ismét 
az igazságügy szolgálatába 
állhat. Pályafutását a bírói 
székben kezdte és ezentúl 
is a jog szolgálatában kí­
vánja szolgálni a haza ér­
dekeit. Beszédét hatalmas 
éljenzés közepette fejezte be,

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦fr** **»***♦*» **♦*♦♦ *♦♦*■♦♦*'*

Az uj miniszterek eskütétele.
Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtti 11 órakor 

ünnepélyes aktus folyt le a királya várban. Ekkor tettek 
esküt a kormányzó ur őíőmélt,ósága kezeibe az uj minisz 
terek: Rakovszky Iván dr belügyminiszter, Valkó Lajos 
dr kereskedelemügyi miniszter, Daruváry Géza igazság 
miniszter és Szabó István (nagyatádi) földmivelésügyi mi 
niszter. Az eskümintát Bárczy István miniszterelnökségi 
helyettes államtitkár olvasta fel, mig az ünnepségen zászlós 
űrként gróf Karácsonyi Jenő szerepelt.

Eskütétel után a rekonstruált kormány rövid ideig 
tartó minisztertanácsot tartott, amelyen Bethlen István 
miniszterelnök elnökölt.

Eskütétel után bucágkihallgatáson jelentek meg a kor­
mányzónál a távozó miniszterek.

Magyarország javára
nagyarányú batárkiigazítást javasolnak 
a népszövetségnek az egyes bizottságok.
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A 6 százalékos 
forgalmi adó 

terve.
Fölemelik a forgalmi adót. — 

Miből fedezik az átmeneti 
segély. — Hogy javítják 
a tisztviselők helyzetét?

A íitamtieitik átmoniAi segé­
lyére! kspczulítbau t»i;aak idején 
megentlékest'lnk arról, hogy szó 
van a forgalmi »dónak. 5 száz*- 
Iákra való felemoiésírői. Ezzel 
azamheu egyik lap most asifr 
illetékes helyről nyert L'formá­
ciót közöl a forgalmi adócak 6 
százalékra való felemeléséről, 
mint az ilium jövedolini fórrá 
»iról, a molly sl & kormány az 
országot mog akarja menteni a 
gazdasági csődtől éa Ausztria 
sorsától, t

Mags» az illetékes helyről szer­
zett nyilatkozat a köretkeíő :

A pénzügyi komáay az ilia- 
linos forgalmi adó ku mát s. 
mostani kétszeresére, vagyis hat 
szízi'ókra kÍTÍnj* felemelni, Az 
erre vonatkozó törvéayjRvaa *1 
— hir szerint — niír készen is 
van a pérízilgyMinitsteriumbaa, 
hogy ezt as Wj nemzetgyűlés 
munkája felső idejében, a tiszt­
viselői illetmények rendezésivel 
együtt mogizavftsz#, A májusban 
engedélyezett tisztviselői áfnn- 
ueti segélyek újabb terheket 
j elsüt seek az államháztartás saa- 
mára, amelyet a forgalmi adó 
kulcsának emelésével aVarnak 
enyhíteni. Az íltsiános forgalmi 
adó 1921, szeptember hó 1-in 
lépett Üstbe ét Ciikfél százalék 
kai adóaUtolt mieden jövedei» 
mező munkateljesítményt. Első 
iabau »z áltRláaos forgalmi adói 
1922, mir elun 11 ín emelte fő! 
a ker/ttiay, elletően » törvény- 
hozás, a közalkalmazottak rend- 
kivülí segélyének fölemelésével 
kapcsolatban. Az általános for­
galmi adó kulcsának tmoiáait 
most ismét as átmeneti segé­
lyeknek éietbeléptctéáj teste Kis­
szerűvé, minthogy ezeket a se­
gélyeket a korasíny a köztiszt, 
viselők imámé r a állandósítani 
akrais. A forgalmi adó kulcsa 
rövid időn bőiül h&í százalék 
lesz, mert a tisztviselők; hely­
zetét a kormány mindonéron 
javítani akarja annál ia inkább, 
mert as a társadalmi osztály 
egyike s,soknak, akik érzis; a 
mérhetetlen nyomort s érdeme- 
aek kifejtett Munkáseáguk révén 
arra, hogy jobb sorsba jussanak. 
Az adóku'c* fálemeléaéaek idd- 
pontja ezidősserint bizonytaiun. 
Eddigi verziók szerint a föl­
emeli fcrgalwi adó még ez tv 
julina 15-én, vagy legkésőbb
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Független Magyarság

(■uguaz'-u* 1 én éietbelép, Erre 
»Ltbol lehet kő vetkeztetni, heg) 
eddig az időpontig engedély este 
a irons any * tisztTÍioiök á me- 
n::,ii segélyét is tik kora minden 
csőire véglegee ifc előnyös íiae 
térrendezés válik a törvényhozás 
utján szükségessé. Ez a körű!' 
néiiy ter*ésaetosen előre!étha- 
t'an uj lökést fog adni az álta­
lános drágulásnak — fölfe.á.

Eh heti kcm»Buinirt iultjdon- 
kép nem i« kallósé fűznünk, 
mert s forgalmi adó twibeiiiéte 
és annak kő vetkezni ínyei jhams- 
riteack s ha a fontiek a valósig 
nah megfelelnek, agy e»k a 
drágaság fokozásához juthatunk 
o!. listáé.nünk kell azonban, 
hogy a híresztelés ti fedésen 
alapul.

rendeztek Zágráb utcáin, A Fő 
téren a Korzó-kávéMz előtt a 
blckialák imát megtámadták a 
szokolis'áiíRt és heves harc után 
szétverték őket. E-uti» a Kortó- 
kivéhiz allen fordultak, melynek 
ÍH'rsndezi'íét ta;j»sen összeróni- 
boitik. Később a rendőrség is 
beleavatkozott a dologba, a bio ■ 
kistákst sikerült is szétvernie, 
mire a blokisí» fiatalság egy 
mellékutcában seerrezkodve meg­
támad ;ä a rendőrségei is, A harc 
éjfél után két trüg tartott. A 
- 5 vetkező napon a biok isták » 
zágrábi Stokol bíz ellát intéztek 
tárni. dást. A* ablakokat bolövöl- 
dözték, közben éltették. E .dicsőt 
éa a horvái köztársaságot,

Szzbs.dkin a király esküvője 
alkaímávtl a rókusi templomban, 
melynek p;ebiaoH„\ Baici Balázs 
gyássmisít taitotuk. Bár a misén 
esik rráhtnyau jelenlek mtsg, ez 
oltár előtt elhelyezett katofalk 
komoly incidensre adott okot a 
stunb hatóságok óe E*ics plébá­
nos között, ki ellen az eljárás 
Megindult.

A véres olleníéieket politikai 
körök véleménye szerint a király 
esküvője okozta, A horvátok 
rossz RKOBtme! nézik Sándor ki' 
rály házasságát, mert ezáltal ön­
állóságuk elérésit veszélyeztetve 
látják. A honit lapok éles han­
gon emlékeznek weg n királyi 
esküvőről, moly közel 200 isiijió 
dinárba került. Egész Horvát­
országban óriá.íi izgalom uralko­
dik és a tzsrbek a horvátiig 
teljes fellf. «adásától tartanak.

hégek iayisaztiilhfttók, amelyek 
ser» kJsziettók a cukorvllitiasai 
foglalkozó illetékes tényezőket, 
hogy f, kcrjEánynak a cukorba- 
boBvta'.i tilalom felfüggeszUsát 
javasolják. Értesülésünk szerint 
a kormány azt a 'avsslutot ma­
gáivá tette és elhatárolt», hogy

1922, junim 20

a külföldi cukornak Magyaror- 
ssigbs való behozatalát bizonyos 
feltételek mellett megfogja en­
ged ri. Ezekről a feltételekről 
most folynak a Imádkozások a 
közélelmezési és, a pénz ügymi- 
nisztsriumban.

A cukorbehozntii kérdése már 
régen megoldásra vár, de tekin­
tettel ennek nehézségeire, igye­
keztek Bit kitólni. A miniszter 
tanács elvben hozzájárult a cu­
korbehozatalhoz, de annak ke- 
resrtülvitelére vonatkozóan a meg­
beszélések még folyamatban van­
nak ys valószínűnek látszik, hogy 
ez az ősz előtt nem is kerül tető 
alá. A behozatni szempontjából 
csak kétféle cukor jöhet számi 
tásba: & cash és a jávai cukor, 
A cseh cukor jelenlegi ír* négy 
és fél, öt szokol,a da lehet három 
és fél szókéiért is cukrot kapni.

A szokol mai árfolyamával szá­
molva, ab Csehország 60 és 86 
koronába kerülne. Ha ebhaz hoz­
záér,ámítjuk a 20 korona 40 fil­
léres vámot, a 37 koronás állami 
részesedést és a 2 korona állam- 
adót, akkor azt látjuk, hogy a 
behozott cukornak ára 120—140 
korona lenne, ami jóval maga­
sabb a belföldi cukor jelenlegi 
árinál.

Milyen lesz már most a beho­
zott cukor ára ? E körül a kér­
dés körül folynak ez idő szerint 
a tanácskozások a ebben a pil­
lanatban jóslásokba bocsátkozni 
nem lehet. Annyiféle érdek ke­
reszteződik itt, hogy nagyon ba­
jos volna horoszkópot felállítani. 
A fogyaseíók, a cukcrgyárosok 
éa az állam külön-külön érdeké­
vel kall 0 ponton számot vetni 
Csak egyst lehet bizonyosan 
megállapítani és ez bb, hogy az 
ül*® a maga réssesedésézét h* 
nem csökkentené (ami lehellé- 
gos), emelni semmiesetre sem 
fogja, Msgállapithztó továbbá az 
is, hogy a tanácskozások cálja 
i»a importcukor árát a belföldi 
cukor árával is pedig lehetőleg 
lefelé tendáló irányban egyen­
súlyba hozni.

Az országban levő cukorkész- 
letek őszig; ha n#m is bősége­
sen, da elegendők, eukoihiányról 
tehát nem lehet beszélni, A spe­
kulációt nem töltheti el különös 
reménységgel a megindult tár­
gyalások, mert ha a cseh cékor 
behoz.!tala drágaságánál fogva le­
hetetlennek mutatkoznék, akkor 
eiőtérbo lép a jávzi cukor, mely­
nek importja éppenséggel nem 
mutatkozik kedvezőtlennek,

A behozatal előre láthatólag 
nezs lesz monopólium. Alkalma; 
nint minden érdekeltiig hozhat

Véres utcai harcok Zágrábban.
A horvát blokista ifjúság megtámadta a szerb 
nációnál stákat — A. szabadkai bunyótzácok 
gyászmisót tartottak a királyi nász alkalmával

Zágrábból kapott jelentések 
nap nap után váron utcsii hircok 
ró! zaánaolnak be, melyek a hor­
vát és saorb fi ttt&:idg közölt 
csaknem miadountpoznkki vál­
tak, A ciatároEásokaak rengeteg 
áldozata van, A zágrábi kpok 
SBorkcsztőstgeit íeroaboiták, a 
„Hrvüt“ cieiü lap msgjölcnéflít 
beti'tottik szerb ellenes cikkei 
a-dait, Zágrábban a rendőrség 
kivó<elus intizkedésskeí léptetett 
életbe, melyek szerint minden 
oícporiosulss iüos, Mind*zok»t, 
akik a rendőri felszólításnak nem 
eng^rldlmeikadnek, akiknél fegy­
vert találnak, szigorú büntetéssel 
suj.jík, Miicdsa ií&Ve.4ris tilos, a 
korciffiácat éa kávéházakat már 
osto 9 órakor bo koíi csukái. II» 
a zavargások föl; faíódaak ez 
összes alkohol elánte-tó he-yokel 
toljes^n bezárják. Á horvát fő­
városban nagyszámú ciendőrságet 
csoportosítottak és as u.cáisoa 
erős katonai készültségek járnak.

& szeri szokolisíák Zágrábban 
nzgy Siifcops'ígel rendeztek. Az 
ünnepség alatt a horvát bio#is • 
?ík, teiltet Es,dics boszóduivel 
már feltüzelt t szerbok ellen, 
megzavuni igyekeztek as ünnep- 
ságit, Amikor ne ünnepély jaki­
ban tartott, »sí egyik blokista 
revolvert riaíoh is a sverb szó- 
kolisták közzé lőtt. Erre kitört a 
h-.rc, Pokoli ÍEEolés fejlődött ki 
mind a két részről éa sokan 
maradiak #. harc vigoztével a 
színhely n,

Másnsp & szokolisták erősítést 
kapta* és hatalmas felronulíat

A magyar kormány 
megengedi a cukor- 

behozatalt.
(Saját tudósítónktól) Magytr- 

országon ez utóbbi időben a cu- 
korellátás terén bizonyos nehéz-

A XX-ik saázad ie^- 

zseniáliaabb kalan­

dorának felléptével

M

Izgalmas kalandor 

történet 3 részben, 
18 lelvonáeban. -«

II. rész, Junius hó 21-én, szerdán délután 4-6-8 órakor

A TITOKZATOS HATALOM. 6 FELVONÁSBAN.
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be cukrot ás ezáltal módja lesz 
az egáezeáges konkurreec.iénak 
arra, hogy az árakat lefelé «Bo­
rítsa.

Mindez saáp, de a baj az, 
hogy a cukrot,, államilag drágít 
ják, Csak alig pár nappal ez>Iőtt 
irtunk arról, hogy a kormány 35 
koronával emelte a hoszijárulátt 
a meat azt beszélik, hogy újabb 
15 koronával aktrják emelni a 
hozzájárulást,

A NAP ESEMENYEI
Oüledezik a Harangláb.

Iitvánaegyén járt tudósítónk 
a napokban. Elmentünk a Ha 
ratgláb fali. A Harangláb gyei-' 
mekkorunk emlákeiben úgy tűnt 
lel ez a Harangláb, mint egy 
impozáns alkotás, amely egéss 
Is'.vénmegya fölött uralkodik, 
Amikor megkondul kis harang, 
jáaak esthajnali szava, mindenki 
odafigyel.

Most, hogy egy esős reggelen 
arra vetődtünk ás viszontláttuk 
a Haranglábét, kellemetlen ki­
józanodás vett a tudosijón erőt, 
Hát est a basan meglapuló, meg 
rokkant öreg, korhadt tákolmányt 
látta a gyerekszem valami im» 
pozinz alkotásnak ?

Bisony megrokkant, megkor­
hadt a ván, viharvert Harangláb 
Kívülről dorongok támasztják 
meg ás óvják az összeomlástól. 
Attól koll tartani, hogy az istvén- 
megyiek egykori büszkeságát 
egy ssálroham felborítja,

Arról beszélnek, hogy István- 
megyén később tenep'omot is 
plébinialakot építenek majd

Hogy ez majd mikor lesz, azt 
most még senki sem tudja, de 
as bisonyoe, hogy sit a meg­
rokkant Harangiéból úgy nem 
lehet teljesei átengedni as enyé- 
esetnek, Ha lehet, meg kell ja­
vítani, ha meg a deszkák már 
annyira korhadtak, hogy a javí­
tást sem bírják ki, akkor bizony 
nem ssabad a költségeket kí­
mélni és uj Harangiéból kell 
építési.

Ha már felépítik az uj harang- 
lébot, akkor azon is lehetne gon­
dolkozni, hogy vájjon sokkal 
költségesebb volna-e azt favizis 
téglafalakkal megcsinálni, mint

deszkával, mert mi bizony » 
deszka és egyéb faanyagnak j* 
meglehotősoa nagy aa ára,

Akárhogyan, akármiből is, de 
meg keii csinálni, mórt igy uoia 
hagyható a Harangláb.

Baróthy házasodik.
Baróthy József, a kiváló müvfsz, 
M ryházy edd:gi fűreudeaöje, 
aki moil a budapesti Belvárosi 
Színház főrendezője, Üaillzg- 
Lrnát Hilft mSápisáea leányát, 
Cigit jegyezte el.

— A tüáőrség gyakor­
latai. A bajai tűzoltóság lietou- 
ként kétezer gyakorlatokat tart, 
mely alkalomnál a nagyobb ápii 
latokon, malmokon, középülete­
ken végeznek rendszeres tűzol­
tási gyakorlatokat. A gyakorlat 
alka’mával s tűzoltóság rendos 
kürtjellel fog végighaladni s vá­
roson. A tüzőrség figyolmoaíeti

* közösséget, hogy * gye.korla 
tok alkalmával t, szokásom ha- 
rangjekágek olinsrtidnak it u 
kociikdn nagy jelző táblát he 
lyeznek el evroi a felírással : 
„Gyakorlat.“

~~ Közalkalmazottak 
figyelmébe ! Az 1922. évi 
kedvezméiiyes áru családtagokat 
illető ruhaszövet kiosztását az I, 
ssámu íiudábaa folyó hó 20 in 
neegkozdiuir, A kiosztás sorrendje 
asarcd úgy mint a kedvezmé 
nyes élelmi szerüknél, vagyis : 
kedden rámegyo ía községek, 
csordán város, Caütörlök váeuía- 
iok, pántok tantestület, szombat 
járásim óság, hétfő píuzttgyigaz- 
gatósig, A befizetés nz elosztó­
ban, a kiíidás es első szárait 
árudában történik, A jegyek 
zárad Ikoliai. » hiv&talfőnökök 
végzik,

Miniszteri rendelet & tej termékek 
ámsitásárói,

Csak megrendelésre szabad a tejet házhoz szállítani
A tejtermékek árusítását a 

minisztérium egy legutóbb kelt 
rendeletére! újabban szabályozva. 
Az uj rendelet aseriní r tejior- 
me,ősnek és ezek szövetkezetei­
nek a tej behosatalukor szűkaé- 
gis üzemengedélyt külön hell & 
földmivolásüjyi minisztériumtól 
kérniük. A népi 50 litert meg 
notit aahdó készletek behozata­
lakor a forgalomba hozónak csak 
az illetékes helyi hatóság (1 
fokú iparhatóság, Baján, Város­
ház I, esa, 6 sz ajtó) engedélye 
szükséges. Ezeket az igasolví- 
nyokat 30 nép alatt kötelesek 
ae érdrkeltek megszerezni.

Házhoz szállítani tejet etek 
megrendelésre szabad. A inag- 
rer.döléat a forgalomba hozó az 
illomrandőriég felszólítására írás­
beli igazolvány alapján ''igazolni 
tartozik Esi az igazolványt 15 
nap alatt be kell szerezni, Tejjel 
házalni, tejet megrendelés nélkül 
megvételre kínálni, azzal liirról- 
házra járni szigorúan tilos,

Nyílt árusításra szánt tejet csuk 
a hatóság állal e célra kijelölt 
helyen (Baján, Deák Ferenc- 
u'eának, a Sr.t. István fór ég » 
Takarék pénztár u'c a közé eső 
részén szabad forgalomba hozni

Tejet üzletikben kiárusítani 
csakis a helyi hatóság engedélye 
.alapján suabad, Forgalombe hozni 
„tej“ elnevezés a’ait csakis te­
héntől fejt tejet szabad és csakis 
úgy, hogy Rns-ak alkotórészeiből 
*etr.mií elvenni, sem hoszátenni 
nsav szabad

Nem tehéntől fajt természete» 
minőségű tej azaa! az illatáé» 
ne-'évoi kapcsolatosba nevezendő, 
»(Helytől fejsteit, nevezetesen 
bivelytehéatől fejt tej „bivalytej“, 
juhtól fajt tej „juhtej“, kecskétől 
fejt tej „kecíketfej“,

A tejből — zsíros részének 
elválasatósa utján — nyert fo­
lyadék „lefölözött tej“, az elvá­
lasztott zaires rísz „tejszia“ el­
nevezés alad hozható csak for 
gtloiaba.

Az üzletszerű tejszillitó köíeias 
nevét és lakhelyéi feltüntető 
felírást jármüvén <is elé; usitó 
asztalán alkalmazni és mindszon 
egyének ruházatán állandóan, 
olvashatóan és könnyen felia- 
laerhatő helyeu viseltetni, kik a 
tej szállításával és eláruaitá&ával 
foglalkoznak, Az állandó üzlet- 
helyen irueiiott tej eladásival 
elegendő az áruda holyisígéa a 
uig kiírása,

— Bajai $íu Budapest 
válogatott csapatában.
(irósr, Dezső (nagy Buti) a BSE 
volt ifjutági játékosa, evütörtö- 
tön Budapest válogatott ceapaiá. 
ban, miut hátvéd szerep alt » 
Béiiéseaabía lejátszott Délma- 
gy arorsság válogatott futball csa­
pat* elleni mérkőzésan, Grósz 
e badnpesti I, oszt, Vívó és 
A-léi* Clubnak a játékosa, mely 
egyesület ez elmúlt évben még 
a 11. osztályban játszott, a baj­
nokságot megnyerte, most az I, 
osztály 5, helyét biztosan tartja.

Nőí hullát fogtak 
ki a Dunából.

A személyazonosságot nem 
sikerült megállapítani.

SzomoRtoa délelőtt 11 óra táj­
ban az O-Duna mellett gyekor- 
Uíozó áteisB-csapat a Daniból 
«gy hullát fogott ki.. As esetről 
azonnal értesítették a rendőrsé­
get éi a bűnügyi rendőrkapitány 
a tuztiorvos kíséretében azonnal 
megjelent az csat színhelyén.

A randőrség megiliepi'otta, 
hogy a hulla 50—60 év körüli 
bő holtteste, aki minden való- 
színűéig szerint öngyilkos lett, 
A hullán küiső erősítik nyomai 
nt:m éselalhctör, az ujj ín két 
aranygyűrűt találtak.

A rendőrség amennyiben lehet­
séges lofényképassteti a buliét, ha 
pedig nem, a személy-leírása után 
kísérli meg a ezamélyazoaosság 
megillapitáeát, A nő fekate'ruhát 
viseli, a főorvos véleménye sze­
rint 5-6 napja halott,

A hullái beasáliitotíák a hulla­
házba, ahonnan a főorvor véle- 
jKÍnyezésio »lupján elfogják ta- 
mútfctEi, Tokintetlel arra, hogy 
a rendőrség srmaiiféle gyacus 
körülmínyi, melyből büattatre 
követksztetsi lehelne, nem faléit, 
az oltewettaíis iránt a főorvos 
MSB® fog akadályt gördíteni.

Fogápolásra
ilM-Ii

szolgál.
Kapható mindenütt! 

Gyárija a Diana Kereskedelmi 
lí T. Rudapost.V., Nádor u. 36

IIÉ2rT 2.<TE2v£ EMELEK!!
Ne nézze tétlenül a cipő árak rohamos emelkedését
nálam még a régebbi árakban kaphat

férfi, női is gyermek vászon cipőket és szandálokat, gyermek torn* cipók gummiiaippal 180 korona
CTFI I MPD 'ZCIá'lMiíAMn cipökereskedö, Vőrösmarthy-u. 1. Fiíinkl-féle mccha- 
d 1 HLLlvCrv ZiOlAIlf 1 Vlvl.v oikai-lizlet, (Az Uj Élet papirkercskedóasel azeaiben.)
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Szabadalmazott

Építőmesterek és építőtök figyelmébe
m .. * világ legjobbU&$p Lerronol-paia tetőfedőidig*

„ ,, ... it, • ii,,, állandó raktár és egyed*fagyálló, tűzálló, vizáthatlan t-.ms«éheiv az
Első Ba|ai Malom építő és Mezőgazdasági Gépgyár 

Baja, Kölosey-utoa 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)

Felhívás i
Akinek KRpstock és Dán- 

zinger cégtől vkIecií íövt - 
telése van, úgy azt 8 napon 
belül jelentse be.

Klopstock Gyula
bőrkereskedő.

Egy vagy kétszobás 
eiegAunMi —

bútorozott lakást
keresek. —
Gita a kiadóhivatalban

a

5»

Felhívás
érlegtulaj ionosokhoz!

Egy jókarban tartott 4. számú 
vontató

cséplő-gép
eladó

Patocskay Lajosnál — Rém. 
Bácsbodrogmegye.

Cipész-munkások
állandó munkára felvóístnek 

MOJZES, HALMOS ás JUNGÁBEL 
cégnél

Erzsébet királynő utca I! szám

Akinek az időszakos hitelesítés alkalmával 
visszamaradt, vagy rossz méri égj e van a leg 
rüvidcbb idő alatt meghitelesitheti

£3 XX XvtC Xv<£ 33 ZE3
mérleggyártónál. Siessen hát mindenki rendbe­
hozni, hogy az 1907. évi t.-c. 32 — 33. 
alapján előirt szigorú büntetést elkerülje.

-ai

r r

POLLAKJÓZSEF
foutorgyáros

14 éves kisleányt

tanulólánynak
felveszünk

Corvin nyomda.

6 bácsalmási járás iószoloabirájától.

1890, hig, 1922

Pályázati hirdetmény.
Bicebodrogvárnngye brcval« 

raási járátho* tartozó Kunbaja 
kösaigbon üresedésben levő 
községi aljegyzői állásra 
folyó An jamas hó 30-n i határ­
idővel pályáztot hirdetek 6s fstí 
hivojia a pályáz i kívánókat, 
hogy szabály szerben fölszerelt 
kérvényeiké* fenti határidő alatt 
annál is inkább adják bo, mert 
az elkésetten érkezett kérvénye« 
ketjfigyslerobs venni »tent fogom.

A a állás jaradalmusávs a kö­
vetkező :

A küsuég rísséről évi 1400 
korona lizeté*, melyhez üjabbsa 
megszavazott évi 600 korona 
lakbér járul, mely ásottban a 
törvény hatóság réseiről még nin­
csen jóváhagyva ía a íöívDy 
értelmében járó Éhfetsi pótlékok,

Bícaclmie, 1922, évi jani as 
hó 9-én.

ilOLLER
___  föszo gt.biró,

Nagy választék 
Szolid kiszolgálás

Pcsfi ni 4 szám.
IBSMtSÍ

Olcsó árak 
Nagyobb tételek 
házhoz szállítva

Értesítés.
Raktáron tartok állandóan 

nagy választékban
köpenyeket, ruhákat, 
blúzokat, selyem és 
gyapjú kötött dGlQQkat. 
'W Fehérneműt

különösen nagy választékban 
olcsó és szép márkiz ét 
ruhákban.

WE1SZ JUZSEFNE 
Deák Ferenc-u. 15.

Bajavidéki Közgazdasági 
Bank R -T.

Elfogad előjegyzéseket:
Elsőrangú cséplési, 

akna és darabos szénre,
vAkadni légszeszgyár!

diók ök& zr a.
Érdeklőd rnak kézséggel szolgál 

folvílágositi: sal as intézet,

Éjjeli ínspekciös
junius 19-i.ői junius hú 26 ig 
reggeli fél C óráig aa vasár­

nap délután, nyitva 
LOVASSY ÖDÖN 

gyogryssert&rh

Eladó Hofherr- 
Schrantz-féle cséplő 

garnitúrák!
1 drb ogy éves 8 as magán 
járó. — 1 drb uj 6 os hu 
zatos — 1 drb uj 4-es 
huzatos — 1 drb öt éves, 

7 méteres elevátor 
Megtekinthetők és elő­

nyös árban kaphatok 
Cs&uscher Ádám gépraktá- 
rában, Bácsalmás, Telefon 23.

PÉNZAÁEG TAKARÍTÁS !

Festhet «• mázolhat
mindenki

■** HÁZILAG "W
mert beszerelhet 1 valódi hollandi 
lenolaj fiiniszből állandóan frissen 

őrölt

OLAJ FESTÉKET
mlnuen színben; szalmakalaplak- 
kokat padló festékeket, zománc­
lakkokat kefeáru és háztartási cik­

keket a legelőnyösebb árakon

HUSZÁR JÓZSEF
festékkereskedés. 

Használatról szakszerű felvilágosítás I

GYERMEK ÁGY
rézből, legmodernebb 
kivitelben, sodrony 
betéttel é« matraccal 
eladó. Cirrus* u. 18/a,

(^Esővíz tartályokat^
Emésztő gödröket

80 caa. és 100 cm.

msötlon oyílriUl
helyszínen készít.

Egyszerű és díszes 
Cementlapok. 

Garantált valódi 
ASBEST PALA. 
Itató és etető váljak 
Darabos mész és 

Portlandcement
napi áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa
Spitzer féle tégla- és cement 

irugyára Baja.(L

Mész és 
Cement '35EÜ

I. rendű friss fávalége- 
tett hófehér darabos

IvíÉSZ.
I. rendű friss Portlan- 
cement Károsfáit száraz 
Bükkfaszén, kátrány és 
kátránypapír állandóan 
a legjutányosabb árban 

kapható
Spitzer Illés
mészkereskedőnél (Vásár­

tér) Budapesti ut 9. 
Telefon 121. - Telefon 121. 
Minden mennyiséget 

házhoz szállít. —:
Kovács szén állandóan 

kapható.

Wolfner-féle
gazdasági és ipari gép- 
szíjak, varró- és kötó- 

szijak, Cronponok, 
műszaki bőr áruk 

minden méretben. 
Bizományi raktár és egyed- 

érusitns az

Ilii Bálái MMpitő 6$
műszaki raktárában, Baja. 

Kdlcsey-u, 2.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtóján Baja (ledér Károly és társa) Kiadó ás laplulajdunos: a független Magyarság kiadóvállalat, á kiadásért felelős: fodor Károly


